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iL GENELI ORTAK SINAVLAR

1. GIRIS

Egitim faaliyetlerinin amacina ulagma diizeyini ve kazandirilmak istenen davranislarin ne diizeyde
Ogrenildigini tespit etmek sistemin igleyisinde vazgecilmez bir yer tutmaktadir. Bakanligimiz 2023
Egitim Vizyonu'nun 6lgme degerlendirmeyle ilgili bashg: altinda egitim kalitesini arttirmay1
hedefleyen yeni 6lgme degerlendirme yaklasimlari ortaya konulmustur.

Bu kapsamda ilimizde sistemin isleyisini 6lgmek ve veri toplamak, 6gretmenimizin niteligine
katki saglamak, 6lgme degerlendirme ve faaliyetlerinde uygulama birligi saglamak amaclariyla
ogretmenlerimizin soru yazma egitimleriyle baslayan silire¢ ortak yazili smav uygulamasiyla
devam etmistir. Yapilan uygulama sonucu elde edilecek veriler, kiyaslayict ve yarigmact
yaklagimdan uzak bir anlayisla ilimizin egitim kalitesini bir adim daha ileriye gotiirecek
calismalara onemli bir kaynak teskil edecektir.

2. ORTAK YAZILI SINAVIN HAZIRLIK ASAMALARI

[limizde ortaokullar diizeyinde Tiirkce, Matematik ve Fen Bilimleri derslerinde 6gretmen
egitimleri planlanmis, Kasim 2018 / Mart 2019 tarihleri arasinda ilgili derslerden ilimizdeki tiim
Ogretmenleri kapsayan 7 kurs agilmis, 350 dgretmenimize “Test Hazirlama Teknikleri Kursu”
verilerek ilimize ait bir soru havuzunun temelleri atilmistir. Kurslarda elde edilen sorular
bilgisayar ortamina aktarilmis redaksiyon (yayima hazirlama) islemleri sonrasinda sorular pilot
uygulamaya hazir hale getirilmistir. Her ders i¢in belirlenen 60 soru iiger kitapgik halinde pilot
olarak uygulanmis bu uygulamanin sonucunda elde edilen veriler ortak sinavlar i¢in gereken nihai
sorularm belirlenmesini saglamistur.

3. PILOT UYGULAMA SONUCLARI VE SORULARIN SECIMIi

Sinav sorulari; konu ve kazanim bazli hazirlanmis, hazirlanan kitapgiklar pilot uygulama i¢in
secilen ilde ilimizi 6rnekleyebilecek dort farkli okulda toplamda 1806 6grenciye uygulanmis elde
edilen veriler sinav degerlendirme yazilimlariyla incelenmis ve sorularin seciminde madde
glicliigii, madde ayirt ediciligi ve ¢eldiricilerin tercih dagilimi dikkate alinmistir.

4. ORTAK YAZILI SINAVIN UYGULANMASI

24 Mayis 2019 tarihinde il genelinde 5. siniflarda Matematik dersinden 2551, 6. siniflarda Fen
Bilimleri dersinden 2575, 7. smiflarda Tiirkge dersinden 3656 6grenci olmak {izere toplam 8782
ogrenciye uygulanmustir.
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5. COKTAN SECMELI MADDELERIN ANALIiZ ACIKLAMALARI

Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

Item Correct | |Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1 44 .57 48 A .20 .35 .06 -.31
B .16 .22 .08 -.16

N c .44 .18 .75 .48 *
D .17 .23 .09 -.14

Ustteki madde analizinde “Prob. Correct” olarak adlandirilan bdliim (Turuncu ) “Madde
Giicliigii’nii ifade etmektedir.

Madde Giigliigii

Sorularin zorluk kolaylik derecesini gosteren istatistiksel veriye madde gii¢liik indeksi denir. 0
ile 1 arasinda bir deger alir ve deger 1’e yaklastik¢a sorunun kolay, 0’a yaklastik¢a sorunun zor
oldugunu gosterir.

Madde Giigliik Indeksi= ( maddeyi iist grupta dogru cevaplandiranlarin sayis1 + maddeyi alt
grupta cevaplandiranlarin sayist )/ iist ve alt gruptaki toplam 6grenci sayist

Madde Giicliik indeksi Maddenin Degerlendirilmesi
0,00 ve 0,40 arasinda bulunan maddeler ZOR
0,41 ve 0,60 arasinda bulunan maddeler ORTA GUCLUKTE
0,61 ve 1,00 arasinda bulunan maddeler KOLAY
Madde Ayirt Ediciligi
0,40 ve daha biiyiik Cok iyi madde
0,30 ve 0,39 Oldukca iyi madde. Yine de gelistirilebilir
0,20 ve 0,29 Diizeltilmesi ve gelistirilmesi gerekir
0,19 ve daha kiiciik Cok zayif madde. Mutlaka testten atilmahdir

Ustteki madde analizinde “Disc. Index” olarak adlandirilan (Mavi) boliim “Madde Ayirt
Edicilik Indeksi”dir. Testteki bir sorunun yeterince gegerli olup olmadigini ve o sorunun bilenle
bilmeyeni ayirt edip etmedigini tespit etmek i¢in kullanilan istatistik verisine ayirt edicilik
indeksi denir. +1 ile -1 arasinda deger alan ayirt edicilik +1 yaklastik¢a sorunun bilenle
bilmeyeni iyi ayrt ettigini gosterir.
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6. ORTAK YAZILI SINAV ORNEK MADDELERININ ANALIiZi

Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
Item Correct Index Biser. Alt. otal) (Low )/High | Biser. Key

1 44 .57 48 A .20 .35 .06 -.31
B .16 .22 .08 -.16
C .44 .18 .75 .48 *
D .17 .23 .09 -.14

Segenek analizine bakildiginda “TOTAL” olarak ifade edilen kisimda tiim 6grencilerin hangi secenekleri
isaretlediklerine iligkin oranlar verilmistir.

Ornegin yukarida verilen érnekte kirmizi kutu iginde;
A segeneginin isaretlenme orani ise .20’dir.
B segeneginin isaretlenme orani ise .16’dr.
C segeneginin isaretlenme orani ise .44 diir.
D seceneginin isaretlenme orani ise .17°dir.

Toplam 6grenci sayisindan bu segenegi isaretleyen toplam 6grenci sayisi ¢ikarildiginda soruyu bos birakan
Ogrencilerin sayisina ulasilir.
(*) ile isaretlen segenek sorunun dogru cevabidir.

Analiz yapilirken 6grenciler %27’lik alt grup ve %27’lik st grup seklinde ikiye ayrilmaktadir.
Low yazan kisimda(mavi kutu) alt grupta yer alan 6grencilere iligkin analiz sonuglari, High
yazan kisimda(yesil kutu) {ist grupta yer alan 6grencilere iliskin analiz sonuglar1 yer almistir.

Sinava giren Ogrenci Sayilar

Siif Diizeyi Sinava Giren Ogrenci
5. Simif Matematik 2551
6. Simif Fen Bilimleri 2575
7. Smif Tiirkge 3656

Testler ile ilgili Istatistiksel Sonuclar

Simif Standart Madde Ayirt
Diizeyi Ders N Ortalama “g oo Medyan oo i Edicilik
s.smf  Matematk 2551 12.625 4515 13.000 63 523
6.smf  FenBilimleri 2575 14727 4277 16.000 73 497
7.smf  Tirkee 3656  11.862 4232 12.000 60 502
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Tablo incelendiginde 5. siif Matematik dersinden 2551 Ogrencinin sinava girdigi ve sinava giren
ogrencilerin ortalamasinin (XX=12,63) oldugu gorilmektedir. Testin standart sapmasi 4,515 testin
ortalama gilicliigii 0,63 ve testin ortalama ayirt ediciligi ise 0,523 olarak hesaplanmistir.

6. smif Fen Bilimleri dersinden 2575 6grencinin sinava girdigi ve siava giren dgrencilerin ortalamasinin
(XX=14,73) oldugu goriilmektedir. Testin standart sapmas1 4,277 testin ortalama gii¢liigii 0,73 ve testin
ortalama ayirt ediciligi ise 0.497 olarak hesaplanmistir.

7. simf Tirkge dersinden 3656 Ogrencinin sinava girdigi ve smava giren Ogrencilerin ortalamasinin
(XX=11,86) oldugu goriilmektedir. Testin standart sapmas1 4,232 testin ortalama gii¢liigii 0,60 ve testin
ortalama ayirt ediciligi ise 0,502 olarak hesaplanmustir.

Aritmetik ortalama, 6grencilerin puanlarmin hangi deger (puan) etrafinda toplandigini, tiim 6grencileri
temsil edici tek bir puanin ne olabilecegini, testin bir biitiin olarak giicliigiinii veya testte yoklanan
davraniglarin tiimii ile birlikte ele alindiginda bunlari 6grenilme derecesini gosteren bir olctidiir.

Standart sapma, 6grencilerin puanlarmin aritmetik ortalama etrafinda ne derecede toplu veya
aksine bu ortalama etrafinda ne derecede daginik, uzaklara dagilmis oldugunun bir gostergesidir.
Bagka bir agidan bakildiginda, standart sapmanin kii¢iik olmasi yoklanan davranisin varligi
acisindan 6grencilerin birbirine yakin (benzer) oldugu, biiyiik olmasi ise 6grencilerin bu
bakimdan birbirinden uzaklarda (farkli) oldugu anlamina gelir.
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D 5. Sinf Miatematik Ortak Snay Raporu

Matematik Dersi il Geneli Kazamim Edinilme Yiizdeleri

Kazanim Edinilme
Kazanim . .
No yiizdesi %
M.5.1.6.4. Bir ¢oklugun belirtilen bir yiizdesine karsilik gelen miktar1 bulur. 43,71
M.5.2.1.5. Bir dogruya iizerindeki veya disindaki bir noktadan dikme ¢izer. 83,58
M.5.1.6.1. Paydas1 100 olan kesirleri yiizde sembolii (%) ile gosterir. 59,51
M.5.1.6.1. Paydas1 100 olan kesirleri yiizde sembolii (%) ile gosterir. 53,47
M.5.1.5.6. Ondalik gosterimleri verilen sayilarla toplama ve ¢ikarma islemleri yapar. 72,29
M.5.2.1.2. Bir noktanin diger bir noktaya gére konumunu yon ve birim kullanarak ifade eder. | 68,16
M.5.2.1.1. Dogru, dogru parcasi, 1511 agiklar ve sembolle gosterir. 38,59
M.5.2.2.4. Ucggen ve dortgenlerin i¢ agilarmin dlgiileri toplamini belirler ve verilmeyen agry1 67.54
bulur.
M.5.2.1.4 90°’lik bir agiy1 referans alarak dar, dik ve genis agilar1 olusturur; olusturulmus 76.92
""" bir agmin dar, dik ya da genis agili oldugunu belirler. ’
M.5.2.2.1. Cokgenleri isimlendirir, olusturur ve temel elemanlarimi tanir. 54,51
M.5.2.2.3. D1k<.10rtgen, paralelkenar, eskenar dortgen ve yamugun temel elemanlarini belirler 53.14
ve gizer.

M.5.2.3.3. Zaman 6l¢me birimlerini tanir, birbirine doniistiiriir ve ilgili problemleri ¢ozer. 62,28

M.5.2.3.3. Zaman Ol¢me birimlerini tanir, birbirine doéniistiiriir ve ilgili problemleri ¢ozer. 66,46
Ucggen ve dértgenlerin ¢evre uzunluklarini hesaplar, verilen bir ¢evre uzunluguna

M.5.2.3.2. ” ) 63,98
sahip farkli sekiller olusturur.
Uzunluk 6lgme birimlerini tanir; metre-kilometre, metre-desimetre-santimetre-

M.5.2.3.1. o > C e e o . 47,85
milimetre birimlerini birbirine doniistiiriir ve ilgili problemleri ¢ozer.

M.5.3.1.2. A"rastlfma sorularma iligkin verileri toplar, siklik tablosu ve siitun grafigiyle 69.89
gosterir.

M.5.3.1.3. Siklik tablqsunveya stitun grafigi ile gosterilmis verileri yorumlamaya yonelik 84.45
problemleri ¢ozer.

M.5.3.1.1. Veri toplamay1 gerektiren arastirma sorulari olusturur. 47,19

M.5.3.1.3. Siklik tablqsunveya stitun grafigi ile gosterilmis verileri yorumlamaya yonelik 79.98
problemleri ¢ozer.

M.5.2.4.1. Dikdortgenin alanini hesaplar, santimetrekare ve metrekareyi kullanir. 76,34

Genel % 63,49
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5. Sinif Matematik Ortak Sinav Raporu

5. Sinif Matematik Dersi Kazanim Edinilme yiizdesi %
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Sonuc¢ grafigi incelendigi zaman edinilme oram en diisiik kazanim
“M.5.2.1.1. Dogru, dogru parcasi, 151m aciklar ve sembolle gosterir oldugu”
gorillmiistiir.
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D 5. Sinf Miatematik Ortak Snay Raporu

5. iL DUZEYINDE GENEL iSTATISTIKLER
MATEMATIK

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Sayisal ve Islemler

Alt Ogrenme Alam: Yiizdeler

Kazanim: M.5.1.6.4. Birgoklugun belirtilen bir ylizdesine karsilik gelen miktar1 bulur.

Madde Giigliigii: .44

Dogru Cevap: C

A) 52
C) 55

1. Yerlesim yerleri icinde otomobiller icin hiz siniri
50 km/sa’ dir. Bu sinirin %10°u kadar asilmasi
durumunda trafik cezasi yazilmamakitadir.

Buna gore trafik cezasi almak istemeyen
bir sirici en fazla kacg km/sa hizla hareket
etmelidir?

Item Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Biser. Key
1 1-1 44 .57 48 A .20 .35 .06 -.31
B .16 .22 .08 -.16
C .44 .18 .75 .48 *
D 17 .23 .09 -.14
Other .03 .00 .00 -.02
Madde Yorumu:

Soruda Ogrencilerden hiz smirmnin yiizdesini hesaplamasi ve “55” sonucuna ulagmasi
beklenmektedir. Ust gruptaki 6grencilerin %751, alt gruptaki 6grencilerin %18’i soruyu dogru
cevaplamistir. Sorunun madde giicliigii .44 ve ayirt ediciligi ise .57 olarak hesaplanmistir. Bu
bakimdan maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt edicili§inin ise ¢ok iyi oldugu

goriilmektedir.
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D 5. Sinf Miatematik Ortak Snay Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme

Alt Ogrenme Alami: Temel Geometrik Kavramlar ve Cizimler

Kazanmim: M.5.2.1.5. Bir dogruya iizerindeki veya disindaki bir noktadan dikme ¢izer.

Madde Giigliigii: .85 Dogru Cevap: C
2 M
5 e
‘-.\‘h" ------- ___“_-.EN‘
2

E noktasindan firlatilan bir top [MR]
duvarindaki hangi noktaya en kisa siirede

ulasir?
A)M B) N
C)P D)R
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
2 1-2 85 25 32 A .02 .05 .00 -.19
B .08 .15 .01 -.21
C .85 .72 .97 .32 *
D .05 .07 .02 -.10
Other .00 .00 .00 -.12

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden bir dogruya disindaki herhangi bir noktadan en kisa mesafe noktadan
dogruya c¢izilen dikme oldugunu bilmesi ve “P” noktasina ulagsmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %97’si, alt gruptaki dgrencilerin %72’si soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .85 ve ayirt ediciligi ise .25 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise diisiik oldugu goriilmektedir.
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D 5. Sinf Miatematik Ortak Snay Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Sayisal ve Islemler

Alt Ogrenme Alam: Yiizdeler

Kazanim: M.5.1.6.1. Paydas1 100 olan kesirleri yiizde sembolii (%) ile gosterir.

Madde Giigliigii: .58

Dogru Cevap: B

A) %25
C) %50

Yukarida ifade edilen boyali bélgelerin
% sembolii ile gosterimi hangisi olamaz?

o

B) %30
D) %60

Item Statistics

Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
3 1-3 58 72 59 A 11 .24 .01 -.34
B .58 .23 .94 .59 *
C .05 .08 .01 -.12
D .25 .43 .04 -.34
Other .02 .00 .00 -.10
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden boyali bolgelerin yiizdelerini hesaplamasi ve “%30” sonucuna ulagmasi

beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %941, alt gruptaki dgrencilerin %23’ soruyu dogru yanitlamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .58 ve ayirt ediciligi ise .72 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.
Alt gruptaki 6grencilerin gogunlugunun D segenegine gitmesi, ilk seklin cevabinin %60 olmasi
ve soru kokiindeki “olamaz” ifadesine dikkat etmedikleri i¢indir.
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D 5. Sinf Miatematik Ortak Snay Raporu

SORU BIiLGILERIi

Ogrenme Alam: Sayisal ve Islemler

Alt Ogrenme Alam: Yiizdeler

Kazanim: M.5.1.6.1.Paydasi1 100 olan kesirleri ylizde sembolii (%) ile gosterir.

Madde Giigliigii: .52 Dogru Cevap: D

4. 5/A sinifinin”yirmide yedisi” okula gelmemistir.

Okula gelmeyen 6grencilerin yiizde ile
ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) %7 B) %20
C) %30 D) %35
Item Statistics Alternative Statistics
Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
4 1-4 52 80 64 A .32 .56 .03 -.42
B .10 .22 .01 -.31
C .05 .06 .02 -.10
D .52 .14 .94 .64 *
Other .01 .00 .00 -.07

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden okula gelmeyen 6grencileri % ile ifade etmeleri ve “%35” sonucuna ulagmasi
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %91°i, alt gruptaki dgrencilerin %14’{i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .52 ve ayirt ediciligi ise .80 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Alt gruptaki 6grencilerin gogunlugunun A se¢enegine gitmesi, soru kokiindeki “yirmide yedisi”
ifadesindeki yediyi %7 eder olarak anladiklar1 i¢indir.
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D 5. Sinf Miatematik Ortak Snay Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Sayisal ve Islemler

Alt Ogrenme Alani: Ondalik Gosterim

Kazanim: M.5.1.5.6. Ondalik gosterimleri verilen sayilarla toplama ve ¢ikarma islemleri yapar.

Madde Giigliigii: .74 Dogru Cevap: C

5.

S0Kr 25Kr 10Kr

Cebinde yukaridaki demir paralar bulunan
Kadir’in tanesi 3,40 ¥ olan kalemden bir tane
alabilmesi icin ne kadar daha paraya ihtiyaci

vardir?
A)1,20 % B) 1,40 %
C)155% D) 1,85%
Item Statistics Alternative Statistics
Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
5 1-5 74 56 59 A .05 11 .00 -.25
B .04 .10 .00 -.22
C .74 .41 .98 .59 *
D .17 .37 .02 -.42
Other .00 .00 .00 -.05

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden toplama ¢ikarma iglemleri yaparak, “1,55 £ sonucuna ulagsmast
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %981, alt gruptaki 6grencilerin %41°i soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .74 ve ayirt ediciligi ise .56 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.
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5. Sinif Matematik Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERIi

Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme

Alt Ogrenme Alam: Temel Geometrik Kavramlar ve Cizimler

eder.

Kazanim: M.5.2.1.2. Bir noktanin diger bir noktaya gére konumunu yon ve birim kullanarak ifade

Madde Giigliigii: .68

Dogru Cevap: A

yapilmalidir?

A) 3 birim dogu, 4 birim glney
B) 3 birim guney, 2 birim dogu
C) 4 birim guney, 2 birim dogu
D) 3 birim dodu, 3 birim glney

Sekilde tarali olarak verilen A bélgesinden B
bolgesine gidecek olan araca yol tarifi nasil

Kuzey

Bati 4%. Dogu

Guney

Item Statistics

13

Alternative Statistics

Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt Total Low High Biser. Key
6 1-6 68 28 31 A .68 .53 .81 31 *
B .07 11 .04 -.15
C .12 .21 .06 -.22
D .13 .15 .09 -.09
Other .00 .00 .00 -.07
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden bir noktanin diger noktaya gore konumunu yon ve birim kullanarak ifade
etmesi ve “3 birim dogu, 4 birim giiney” sonucuna ulagmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %81°1, alt gruptaki dgrencilerin %53’ soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .68 ve ayirt ediciligi ise .28 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise diisiik oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5. Sinf Miatematik Ortak Snay Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme

Alt Ogrenme Alami: Temel Geometrik Kavramlar ve Cizimler

Kazanim: M.5.2.1.1. Dogru, dogru pargasi, 1s1n1 agiklar ve sembolle gdsterir.

Madde Giigliigii: .37 Dogru Cevap: B

7 A B C DE
- & & & & & o

B noktasi asagidaki geometrik sekillerin
hangisinin tuzerinde yer almaz?

A) AC] B) [DE
C) CDJ D) [EC
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
7 1-7 37 26 24 A .19 .24 .13 -.12
B .37 .29 .54 .24 *
C .13 .16 .10 -.09
D .29 .31 .22 -.08
Other .02 .00 .00 -.02

Madde Yorumu:

Soruda Ogrencilerden geometrik sekillerin incelenmesi ve “[DE” sonucuna ulagmasi
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %541, alt gruptaki dgrencilerin %29’u soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .37 ve ayirt ediciligi ise .26 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin zor bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise diisiik oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5 inif Matematik Ortak Sinav Rapor

SORU BILGILERI
Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme
Alt Ogrenme Alami: Uggen ve Dortgenler
Kazamim: M.5.2.2.4. Ucgen ve dortgenlerin i¢ acilarinm &lgiileri toplamini belirler ve verilmeyen
acty1 bulur.
Madde Giigliigii: .68 Dogru Cevap: C
8. Mehmet amcanin dortgen seklindeki
tarlasinin verilmeyen acisi kagtir?
A) 50° B) 60°
C)y7a° D) 80°
Item Statistics Alternative Statistics
Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
8 1-8 68 66 60 A .10 .22 .02 -.29
B .09 .16 .01 -.22
C .68 .30 .96 .60 *
D .13 .30 .01 -.36
Other .01 .00 .00 -.11
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden i¢ agilarin toplamini belirleyerek verilmeyen agiy1 hesaplamasi ve “70°¢
sonucuna ulagmas1 beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %96°s1, alt gruptaki 6grencilerin %30’u soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .68 ve ayirt ediciligi ise .66 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5 inif Matematik Ortak Sinav Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme

Alt Ogrenme Alam: Temel Geometrik Kavramlar ve Cizimler

Kazanim: M.5.2.1.4. 90°’lik bir ac1y1 referans alarak dar, dik ve genis agilar1 olusturur;
olusturulmus bir a¢inin dar, dik ya da genis acili oldugunu belirler.

Madde Giigliigii: .76 Dogru Cevap: D

) A

Yukaridaki kareli dizlem Uzerinde O noktasi ile
isaretli noktalar birlestirilerek O merkezli acilar
ciziliyor.

Buna gore seceneklerde verilen agilardan
hangisi 90° den biiyiik olur?

A) s(AOB) B) sBOC)
C) s(COD) D) s(AOC)
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
9 1-9 76 50 52 A .10 .21 .01 -.29
B .07 .16 .00 -.28
C .07 .14 .01 -.23
D .76 .48 .98 .52 *
Other .00 .00 .00 -.07

Madde Yorumu:

Soruda dgrencilerden 90°’yi esas alarak 90°’den biiyiik ag1y1 bulmalar1 ve "s(A0C)" sonucuna
ulagmas1 beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %981, alt gruptaki 6grencilerin %48’i soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .76 ve ayirt ediciligi ise .50 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5 inif Matematik Ortak Sinav Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme

Alt Ogrenme Alami: Uggen ve Dortgenler

Kazanim: M.5.2.2.1. Cokgenleri isimlendirir, olusturur ve temel elemanlarini tanir.

Madde Giigliigii: .55 Dogru Cevap: A
10. c
i
A B
& L g
D
Gl E| IF

Yukaridaki kareli diizlemde noktalardan
hangilerini birlestirirsek bir eskenar dortgen
elde ederiz?

A) ACDE B) ABFG
C) ACDF D) ABEG
Item Statistics Alternative Statistics

Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
10 1-10 .55 57 48 A .55 .29 .86 .48 *

B .31 .42 .12 -.25

C .04 .10 .00 -.23

D .09 .18 .02 -.26

Other .00 .00 .00 -.08

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden noktalar birlestirilerek eskenar dortgen elde etmesi ve “ACDE” sonucuna
ulagmas1 beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %86’s1, alt gruptaki 6grencilerin %29°u soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .55 ve ayirt ediciligi ise .57 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Alt gruptaki 6grencilerin gogunlugunun ve iist gruptaki 6grencilerin bir kismi B se¢cenegine
gitmesi, “ABFG” bir dikdortgen olusturmaktadir. Soru kokiindeki “eskenar dortgen” ifadesini
dikdortgen olarak algiladiklari i¢indir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5 inif Matematik Ortak Sinav Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme

Alt Ogrenme Alami: Uggen ve Dortgenler

Kazanmim: M.5.2.2.3. Dikdortgen, paralelkenar, eskenar dortgen ve yamugun temel elemanlarini
belirler ve ¢izer.

Madde Giigliigii: .52 Dogru Cevap: A

Paralel kenar ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Kosegen uzunluklar esittir.
B) Iki dar, iki genis acisi vardir.
C) Karsilikli kenarlar birbirine esit ve paraleldir.

D) Karsilikli i¢ acilarinin élgust birbirine egittir.

Item Statistics Alternative Statistics

Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
11 1-11 .52 56 46 A .52 .29 .85 .46 *

B .21 .31 .06 -.24

C .06 .13 .01 -.25

D .20 .27 .08 -.17

Other .00 .00 .00 -.02

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden sekildeki paralel kenar1 yorumlayarak yanlis ifadeyi bulmalar1 ve “Kosegen
uzunluklar esittir” sonucuna ulagmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %85°1, alt gruptaki dgrencilerin %29’u soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .52 ve ayirt ediciligi ise .56 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




5. Sinif Matematik Ortak Sinav Raporu

SORU BILGILERI

Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme

Alt Ogrenme Alam: Uzunluk ve Zaman Olgme

Kazanim: M.5.2.3.3. Zaman 6l¢gme birimlerini tanir, birbirine doniistiiriir ve ilgili problemleri ¢ozer.

Madde Giigliigii: .61

Dogru Cevap: B

saat 15 dakika oldugd

A) 07.25
C) 06.05

12. Asya Hanim sabah saat 09.00'da is yerinde
olmalidir. Uyandiginda hazirlanmasi 1 saat 25
dakika ve evi ile is yeri arasi ulasim suresi ise 1

Asya Hanim en gec¢ saat kagta uyanmalidir?

una gore,

B) 06.20
D) 05.55

Item Statistics

Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
12 1-12 .61 66 57 A .22 .42 .03 -.39
B .61 .28 .94 .57 *
C .09 .16 .02 -.20
D .05 11 .01 -.20
Other .02 .00 .00 -.09
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden kisinin belli bir saatte isinin basinda olabilmesi i¢in ka¢ saat dnce uyanmast
gerektiginin hesaplamasi ve “06.20” sonucuna ulasmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %941, alt gruptaki dgrencilerin %28’i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .61 ve ayirt ediciligi ise .66 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan

maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt edicilig

inin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




5. Sinif Matematik Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme

Alt Ogrenme Alami: Uzunluk ve Zaman Olgme

cozer.

Kazanim: M.5.2.3.3. Zaman 6lgme birimlerini tanir, birbirine doniistiiriir ve ilgili problemleri

Madde Giigliigii: .67

Dogru Cevap: C

A) 11.50
C) 12.10

13. 10.30°da baslayan 100 dakikalik bir sinav
saat kacta sona erer?

B) 12.00
D) 12.20

Item Statistics

Alternative Statistics

Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
13 1-13 .67 66 60 A .14 .33 .02 -.37
B .10 .20 .03 -.27
C .67 .29 .94 .60 *
D .08 .16 .01 -.22
Other .01 .00 .00 -.10
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden zaman 6lgme birimlerini birbirine ¢evirerek “12.10” sonucuna ulagmasi

beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %941, alt gruptaki dgrencilerin %29’u soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .67 ve ayirt ediciligi ise .66 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5 inif Matematik Ortak Sinav Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme

Alt Ogrenme Alami: Uggen ve Dortgenler

Kazamim: M.5.2.3.2. Ucgen ve dortgenlerin cevre uzunluklarmni hesaplar, verilen bir ¢evre
uzunluguna sahip farkli sekiller olusturur.

Madde Giicliigii: .63 Dogru Cevap: B

14. 20 cm

Ece, olguleri verilen fotograf cergevesinin
etrafina bir kez dolanacak sekilde simli serit
yapistirmak istiyor.

Kac¢ metre serit gerekir?

A) 0,5 B) 1
C) 1,5 D) 2
Item Statistics Alternative Statistics
Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
14 1-14 .63 58 50 A .16 .22 .08 -.15
B .63 .33 .91 .50 *
C .12 .28 .01 -.34
D .07 .16 .01 -.25
Other .01 .00 .00 -.08

Madde Yorumu:

Soruda dgrencilerden uzunluk 6l¢ii birimlerini kullanilarak ¢evre uzunlugu hesaplamasi ve “1”
sonucuna ulagmas1 beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %91°1, alt gruptaki dgrencilerin %33’ soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .63 ve ayirt ediciligi ise .58 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5 inif Matematik Ortak Sinav Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme

Alt Ogrenme Alam: Uzunluk ve Zaman Olgme

Kazanim: M.5.2.3.1. Uzunluk 6l¢me birimlerini tanir; metre-kilometre, metre-desimetre-
santimetre-milimetre birimlerini birbirine doniistiiriir ve ilgili problemleri ¢ozer.

Madde Giigliigii: .48 Dogru Cevap: D

15. Asagida yiikseklikleri verilen araglardan
hangisi 4,3 m yiikseklige sahip ust gegidin

m IEI
@ 1 @

Otobus Tir Kamyon  Cekici
410 cm 429 m 4100 mm 0,005 km
A) Otobus B) Kamyon
C) Tir D) Cekici
Item Statistics Alternative Statistics
Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
15 1-15 .48 56 47 A .04 .07 .01 -.14
B .10 .17 .04 -.19
C .38 .52 .16 -.29
D .48 .22 .79 .47 *
Other .01 .00 .00 -.11

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden uzunluk 6l¢ii birimlerini kullanilarak ytikseklik hesaplamasi ve “Cekici”
sonucuna ulagsmas1 beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %79°u, alt gruptaki dgrencilerin %22’si soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .48 ve ayirt ediciligi ise .56 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5. Sinf Miatematik Ortak Snay Raporu

SORU BILGILERI
Ogrenme Alam: Veri Isleme
Alt Ogrenme Alami: Veri Toplama ve Degerlendirme
Kazanim: M.5.3.1.2. Arastirma sorularina iliskin verileri toplar, siklik tablosu ve siitun grafigiyle
gosterir.
Madde Giigliigii: .70 ‘ Dogru Cevap: D
16. () ® ®
Doktor Sayisi Hemsire Sayisi  Hasta Yatad Sayisi
3 10,6 6,2
2 2 2,1
Tiirkiye 1,8 1,9 =
Danimarka 3,7 16,5 2.7
3,3 9,6 5,2
6,3 a2 4,2
Yukaridaki gérselde OECD (Ekonomik Igbirligi
ve Kalkinma Orgitt) Gyesi Ulkelerdeki 1000 kisi
basina disen saglik personeli sayisi verilmistir.
Buna gore OECD iilkelerindeki doktor
sayisini veren siitun grafigi agsagidakilerden
hangisidir?
A) 8 B)
6
4
il
0 =
sEled g
C) 12 D) 8
10 6
8
4
6
4 | II‘
I
inzgis g BEEfTL
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
16 1-16 .70 53 50 A .09 .18 .01 -.27
B .12 .24 .02 -.29
C .08 .14 .02 -.15
D .70 .42 .94 .50 *
Other .01 .00 .00 -.13
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden siklik tablosundaki verilere gore kisi basina diisen saglik personelini
bulmasi ve segeneklerden “D” sikkini isaretlemesi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %941, alt gruptaki dgrencilerin %42’si soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .70 ve ayirt ediciligi ise .53 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5 inif Matematik Ortak Sinav Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Veri Isleme

Alt Ogrenme Alam: Veri Toplama ve Degerlendirme

Kazanim: M.5.3.1.3. Siklik tablosu veya siitun grafigi ile gosterilmis verileri yorumlamaya
yonelik problemleri ¢ozer.

Madde Giigliigii: .84 Dogru Cevap: A

17. “Karabuk Artik Sifir Atik” kampanyasi
ile okulumuzda toplanan geri donusim
maddelerinin tlr ve miktar tablosu asagidaki

gibidir.
Atk Tard Atik Miktari
(kg)
Kagit 9294
Plastik 6970
Cam 2326
Metal 2643

I. En cok toplanan atik tarli kagittir.

II. Cam ve metal atiklarin toplami plastik
atiklardan daha coktur.

lll. En az toplanan atik metaldir.

Bu tabloya gore verilenlerden hangileri

dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) LI
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
17 1-17 .84 39 51 A .84 .61 .99 .51 *
B .03 .09 .00 -.26
C .07 .17 .01 -.29
D .05 .11 .00 -.26
Other .01 .00 .00 -.14
Madde Yorumu:
Soruda 6grencilerden siklik tablosundaki verileri yorumlamasi ve “Yalniz I’ sonucuna ulagmasi
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %99°u, alt gruptaki dgrencilerin %61°i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .84 ve ayirt ediciligi ise .39 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5. Sinf Miatematik Ortak Snay Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Veri Isleme

Alt Ogrenme Alami: Veri Toplama ve Degerlendirme

Kazanmim: M.5.3.1.1. Veri toplamay1 gerektiren arastirma sorular1 olusturur.

Madde Giigliigii: .48 Dogru Cevap: C

18. Asagidakilerden hangisi bir arastirma
sorusu degildir?

A) En cok sevdigin ders nedir?
B) GUnlIUk ne kadar harclik aliyorsunuz?

C) Dunyanin en yuksek noktasi neresidir?

D) Turkiye'de en sevdiginiz sanatci kimdir?

Item Statistics Alternative Statistics
Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
18 1-18 .48 44 39 A .22 .28 .15 -.14
B .20 .28 .12 -.17
C .48 .26 .71 .39 *
D .09 .16 .03 -.22
Other .01 .00 .00 -.08

Madde Yorumu:

Soruda G6grencilerden arastirma sorusu olmayani bulmalar1 ve “Diinyanin en yiiksek noktast
neresidir?” sonucuna ulasmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %711, alt gruptaki dgrencilerin %26’s1 soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .48 ve ayirt ediciligi ise .44 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5. Sinf Miatematik Ortak Snay Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Veri Isleme

Alt Ogrenme Alami: Veri Toplama ve Degerlendirme

Kazanim: M.5.3.1.3. Siklik tablosu veya siitun grafigi ile gosterilmis verileri yorumlamaya
yonelik problemleri ¢ozer.

oo oo woee -
Madde Giigliigii: .78 Dogru Cevap: B
. Grafik: Yurt disina seyahat edenler ve seyahat edilen iilkeler
19 sina sey v
160000
Almanya; 145000
140000
120000 Amerika; 120000
Hollanda
100000
M Almanya
B000O - Hollanda; 75000
M Japonya
60000 N
M Amerika

40000 Japonya; 35000
20000

o

Yukaridaki grafik 2018 yilinda yurt disina
seyahet edenlerin sayisini ve seyahet edilen
bazi Ulkeleri géstermektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) En cok seyahat edilen Glke Amerika'dir.

B) Hollanda ve Japonya’ya seyahat edenlerin
toplami Almanya'dan daha azdir.

C) Hollanda en az seyahat edilen tlkedir.
D) 120.000 kisi Almanya’'ya seyahat etmistir.

Item Statistics Alternative Statistics

Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

19 1-19 .78 41 47 A .05 11 .01 -.24

B .78 .54 .96 .47 *

C .05 11 .01 -.22

D .10 .20 .02 -.25

Other .02 .00 .00 -.13

Madde Yorumu:

Soruda Ogrencilerden verilen grafigin yorumlanmast ve “Hollanda ve Japonya’ya seyahat
edenlerin toplam1 Almanya’dan daha azdir.” sonucuna ulagsmas1 beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %96°s1, alt gruptaki 6grencilerin %54’ii soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .78 ve ayirt ediciligi ise .41 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 5. Sinf Miatematik Ortak Snay Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Geometri ve Olgme

Alt Ogrenme Alani: Alan Olgme

Kazanim: M.5.2.4.1. Dikdortgenin alanini hesaplar, santimetrekare ve metrekareyi kullanir.

Madde Giigliigii: .75 Dogru Cevap: D

20.

Kisa kenari 9 m, uzun kenari 12 m olan
dikdortgen seklindeki kiralik dairenin alani

kac m? ‘dir?
A) 30 B) 58
C) 80 D) 108
Item Statistics Alternative Statistics
Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
20 1-20 .75 51 51 A .07 .17 .00 -.29
B .09 .18 .01 -.23
C .07 .16 .01 -.26
D .75 .47 .98 .51 *
Other .02 .00 .00 -.11
Madde Yorumu:
Soruda 6grencilerden dikdortgen alami hesaplamasi ve “108m?” sonucuna ulasmasi
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %981, alt gruptaki dgrencilerin %47’si soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .75 ve ayirt ediciligi ise .51 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi







Fen Bilimleri Dersi il Geneli Kazanim Edinilme Yiizdeleri

Kazanim
No

F.6.6.1.3.

F.6.4.4.1.

F.6.4.3.1.

F.6.6.1.1.

F.6.5.3.1.

F.6.4.2.3.

F.6.5.2.1.

F.6.5.3.1.

F.6.6.3.2.

F.6.4.3.3.

F.6.4.3.3.

F.6.5.1.1.

F.6.5.4.4.

F.6.6.2.2.

F.6.6.2.1.

F.6.6.1.3.

F.6.7.1.1.

F.6.7.1.2.

F.6.5.4.1.

F.6.5.4.3.

Genel %

Kazanim

Cocukluktan ergenlige geciste olusan bedensel ve ruhsal degisimleri agiklar.

Yakatlari, kati, stvi ve gaz yakitlar olarak siniflandirip yaygin sekilde kullanilan
yakitlara drnekler verir.

Maddeleri, 1s1 iletimi bakimindan smiflandirir.

Sinir sistemini, merkezi ve ¢evresel sinir sisteminin gorevlerini model {izerinde
agiklar.

Sesin farkli ortamlardaki siiratini karsilagtirir.

Birbiri iginde ¢oziinmeyen sivilarin yogunluklarini deney yaparak karsilastirir.

Ses kaynaginin degismesiyle seslerin farkli isitildigini deneyerek kesfeder.

Sesin farkli ortamlardaki stiratini karsilastirir.

Organ bagisiin toplumsal dayanigma agisindan 6nemini kavrar.

Alternatif 1s1 yalitim malzemeleri gelistirir.

Alternatif 1s1 yalitim malzemeleri gelistirir.

Sesin yayilabildigi ortamlari tahmin eder ve tahminlerini test eder.

Akustik uygulamalarma ornekler verir.

Koku alma ve tat alma duyular arasindaki iliskiyi, tasarladigi bir deneyle gosterir.

Duyu organlarina ait yapilari model iizerinde gostererek agiklar.

Cocukluktan ergenlige geciste olusan bedensel ve ruhsal degisimleri agiklar.

Tasarladigr elektrik devresini kullanarak maddeleri, elektrigi iletme durumlarina
gore siniflandirir.

Maddelerin elektriksel iletkenlik ve yalitkanlik 6zelliklerinin giinliik yasamda
hangi amaglar i¢in kullanildigin1 drneklerle agiklar.

Sesin yansima ve sogurulmasina érnekler verir.

Ses yalitiminin 6énemini agiklar.

6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

Edinilme
yiizdesi %

58,13
71,63
84,48
65,79
66,52
74,14
96,64
81,64
91,49
55,70
61,05
81,43
70,04
66,76
83,95
83,50
67,21
69,07
70,61
58,82

72,93

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi
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6. Sinif Fen Bilimleri Dersi Kazanim Edinilme vyiizdesi (%)

96,64
84,48
81,64

74,14
71,63

65[7966,52

58,13

91,49

83,95 83,5
81,43

70,04 69077061

66,76 67,21

58,82

Sonuc¢ grafigi incelendigi zaman edinilme orani en yiiksek kazanim,

F.6.5.2.1.

Ses kaynaginin degismesiyle seslerin farklh isitildigini deneyerek kesfeder.

Sonuc¢ grafigi incelendigi zaman edinilme orani en diisitk kazanim,

“F.6.4.3.3.

Alternatif 1s1 yahtim malzemeleri gelistirir.” goriilmiistiir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




D 6 i Fen Bilmeri Ortak Sinav Rapor

6. iL DUZEYINDE GENEL iSTATISTIKLER

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alanmi: Viicudumuzdaki Sistemler ve Saghgi1 / Canlilar ve Yasam

Alt Ogrenme Alam: Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

Kazanim: F.6.6.1.3. Cocukluktan ergenlige gegiste olusan bedensel ve ruhsal degisimleri agiklar.

Madde Giigliigii: .61 Dogru Cevap: C

degisimlerden biridir?

A) Ses tonun kalinlagmasi

D) Sperm hucreleri Gretimi

1. Asadgidakilerden hangisi erkeklerde
ergenlik doneminde meydana gelen ruhsal

B) Sakal ve biyiklarin ¢cikmaya baslamasi

C) Dig gérunuse fazla 6nem verme

Item Statistics

Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1 1-1 61 67 57 A .16 .32 .04 -.30
B .10 .23 .01 -.35
C .61 .25 .91 .57 *
D .13 .20 .03 -.18
Other .00 .00 .00
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden ergenlik doneminde erkeklerde meydana gelen ruhsal degisimi bulmalar1
ve “Dig goriiniise fazla 6nem verme” cevabini vermeleri beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %91°1, alt gruptaki 6grencilerin %25’i soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii. 61 ve ayirt ediciligi ise . 67 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Madde ve Is1 /Madde ve Dogas1

Alt Ogrenme Alami: Yakitlar

Kazanim: F.6.4.4.1. Yakitlary, kati, stvi ve gaz yakitlar olarak siniflandirip yaygin sekilde

kullanilan yakitlara 6rnekler verir.

Madde Giicliigii: .73

Dogru Cevap: D

2. Sobali bir evde 1s1 yalitimi yapilarak
asagidakilerden hangileri saglanmis olur?
|. Fazla yakit yanmayacadi icin ¢evre kirliligi
azalir.
Il. Aile ekonomisine katki saglanir.
Ill. Dogal kaynaklar korunmus olur.
A) Yalniz Il B) I velll
C) llvelll D) I, Il ve I
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
2 1-2 73 55 .53 A .10 .18 .03 -.21
B .09 .22 .01 -.33
C .08 .18 .00 -.29
D .73 .42 .96 .53 %
Other .00 .00 .00 .00
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden 1s1 yalitiminin faydalarinin bulmalar1 ve “I, II, III” sonucuna ulagmasi

beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %96’s1, alt gruptaki 6grencilerin %42’si soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii . 73 ve ayirt ediciligi ise .55 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alani: Madde ve Is1 /Madde ve Dogas1

Alt Ogrenme Alani: Madde ve Ist

Kazanim: F.6.4.3.1. Maddeleri, 1s1 iletimi bakimindan smiflandirir.

Madde Giigliigii: .86 Dogru Cevap: B

3. Asagidaki ayni boyuttaki kiiplerden hangisi isiyI
digerlerine goére daha az iletir?

y % _
Tahta Bakir Glimos
A) Demir kiip B) Tahta kip
C) Bakir kup D) Gumus kup
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
3 1-3 86 35 46 A .04 .12 .01 -.22
B .86 .63 .99 .46 *
C .05 11 .00 -.24
D .05 .14 .00 -.29

Other .00 .00 .00

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden 1s1 iletimi en az olan maddeyi bulmalar1 ve “tahta kiip” sonucuna ulagmasi
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %99°u, alt gruptaki dgrencilerin %63’{i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii . 86 ve ayirt ediciligi ise .35 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alanmi: Viicudumuzdaki Sistemler ve Saghg1 / Canlilar ve Yasam

Alt Ogrenme Alami: Denetleyici ve Diizenleyici Sistemler

Kazanim: F.6.6.1.1. Sinir sistemini, merkezi ve ¢evresel sinir sisteminin gorevlerini model
iizerinde agiklar.

Madde Giigliigii: .67 Dogru Cevap: D

4.  Gorselde, bélumleri numaralar ile gésterilmis
merkezi sinir sistemi organlari yer almaktadir.

L -
‘ ~—
=, Y 2
L § \ . ~
_—, . | (-
/,)’ AL
L ~
3 L \\
2
I

Merkezi sinir sistemi ile ilgili asagida
verilenlerden hangisi yanligtir?

A) 1 numaral organ, kan basincini ayarlar.

B) 2 numarali organ, kol ve bacaklarin birbiri ile
uyumunu saglar.

C) 3 numarali organ, kusma, yutkunma ve
Okstirme olaylarini kontrol eder.

D) 4 numarali organ, uyku uyaniklik durumunu
kontrol eder.

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
4 1-4 67 48 42 A .15 .24 .04 -.23
B .08 .14 .01 -.21
C .10 .18 .04 -.20
D .67 .44 .92 .42 *
Other .00 .00 .00 -.04

Madde Yorumu:

Soruda dgrencilerden merkezi sinir sistemi ile ilgili yanlig olan cevabi bulmalar1 ve “4 numarali
organ, uyku uyaniklik durumunu kontrol eder” ifadesine ulagsmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %92’si, alt gruptaki 6grencilerin %44’ii soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .67 ve ayirt ediciligi ise .48 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Ses ve Ozellikleri / Fiziksel Olaylar

Alt Ogrenme Alam: Sesin Siirati

Kazanim: F.6.5.3.1. Sesin farkli ortamlardaki siiratini karsilastirir.

Madde Giigliigii: .68 Dogru Cevap: B

5. Sesin maddesel ortamda yayilmasi ile ilgili
verilen ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Katl maddelerde ses en suratli yayilir.

B) Ses, sivi ortama gére gaz ortamda daha iyi
yayilir.

C) Gaz molekdulleri birbirinden uzak oldugu icin
ses yavas yay!lir.

D) Havasi alinmis bir kaptaki calar saatin sesi

duyulmaz.
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
5 1-5 68 59 55 A .08 .19 .01 -.28
B .68 .34 .93 .55 *
C .13 .24 .03 -.25
D .10 .22 .02 -.30
Other .00 .00 .00 -.09

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden sesin yayilmasi ile ilgili yanlis olan cevabi bulmalar1 ve “Ses, s1ivi ortama
gore gaz ortamda daha iyi yayilir.” ifadesine ulagsmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %931, alt gruptaki dgrencilerin %34’{i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .68 ve ayirt ediciligi ise .59 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alani: Madde ve Is1 /Madde ve Dogas1

Alt Ogrenme Alami: Yogunluk

Kazanim: F.6.4.2.3. Birbiri i¢inde ¢6ziinmeyen sivilarin yogunluklarini deney yaparak
karsilastirir.

Madde Giigliigii: .74 Dogru Cevap: B

6. Gorselde birbiri icinde ¢éziinmeyen
K, L, M sivilarindan esit hacimde alinarak
olusturulmus tg farkl karisimin denge konumlari
gorulmektedir.

K, L, M sivilarindan esit hacimde alinarak tek
bir kaba dékllmesi sonrasinda olugan karigsimin
denge konumu asagidakilerden hangisidir?

A)

B) — —

S — o S—

C) 1

D) ———

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
6 1-6 74 57 56 A 11 .20 .02 -.22
B .74 .40 .97 .56 *
C .08 .24 .00 -.38
D .07 .16 .00 -.28
Other .00 .00 .00 -.03

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden esit hacimde ii¢ farkli sivinin ayni kaba dokiildiigii zaman sivilarin denge
durumunu bulmalar1 ve “B” cevap secenegini isaretlemeleri beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %97°si, alt gruptaki 6grencilerin %40°1 soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .74 ve ayirt ediciligi ise .57 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Ses ve Ozellikleri / Fiziksel Olaylar

Alt Ogrenme Alani: Sesin Yayilmasi

Kazanim: F.6.5.2.1. Ses kaynaginin degigmesiyle seslerin farkli isitildigini deneyerek kesfeder.

Madde Giigliigii: .97

Dogru Cevap: A

7. Asagidaki yapilardan hangisi dokunma duyu

organimizdir?
A) Deri

B) Goz

C) Burun

D) Kulak

Item Statistics

Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
7 1-7 97 09 31 A .97 .91 1.00 .31 *
B .01 .04 .00 -.20
C .01 .02 .00 -.14
D .01 .02 .00 -.17
Other .00 .00 .00 -.11
Madde Yorumu:

Soruda oOgrencilerden dokunma duyu organini bulmalari ve “Deri” cevabina ulasmasi

beklenmektedir.

Ust gruptaki dgrencilerin %1°i, alt gruptaki dgrencilerin %91°i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde giigliigii .97 ve ayirt ediciligi ise .09 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise diisiik oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Ses ve Ozellikleri / Fiziksel Olaylar

Alt Ogrenme Alam: Sesin Siirati

Kazanim: F.6.5.3.1. Sesin farkli ortamlardaki siiratini karsilastirir.

Madde Giicliigii: .83 Dogru Cevap: C

8. L, M, N, R maddelerinde ayni sicaklikta sesin
yayilma siirati agsagidaki grafikte verilmistir.

Sesin sirati (m/s)

Yukar gidildikge sayi artiyor.

LM N R Sesin yayildig

ortam

Bu ortamlarin birinin kati, birinin gaz

ve diger ikisinin sivi oldugu bilindigine
gore asadidakilerden hangisi tamami ile
dogrudur?

A) R kati, N sividir.
B) L gaz, M katidir.
C) M kati, R gazdir.
D) Rkati, L sividir.

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
8 1-8 83 41 52 A .04 11 .00 -.22
B .08 .18 .00 -.34
C .83 .58 .99 .52 *
D .05 .13 .00 -.26
Other .00 .00 .00 -.07

Madde Yorumu:

Soruda o6grencilerden sesin farkli ortamlardaki yayilma siiratini bularak "M kati, R gaz”
sonucuna ulagmas1 beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %99°u, alt gruptaki dgrencilerin %58’i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .83 ve ayirt ediciligi ise .41 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alanmi: Viicudumuzdaki Sistemler ve Saghg1 / Canlilar ve Yasam

Alt Ogrenme Alam: Sistemlerin Saghg1

Kazanim: F.6.6.3.2. Organ bagisinin toplumsal dayanigma ag¢isindan 6nemini kavrar.

Madde Giigliigii: .91 Dogru Cevap: A

ORGAN NAKLI

59 yasindaki babaya onceki yil siroz teshisi kondu.
Odlundan alinan organ babanin yeniden hayata ¢
{ “\ tutunmasini sadladh. Baba ogluna sarlarak B
“Yeniden dogdum” dedi.

Yukarida verilen gazete haberinden
yola cikarak asagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) Doku ve organ bagdis|, nakil bekleyen
hastalara umut olur.

B) Organ bagisi, sadece yasami sonlanmig
Kisilerden kabul edilir.

C) Vicut organlarindan sadece akciger
bagdislanabilir.

D) Her organ her kisiye uyum saglar.

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
9 1-9 91 23 43 A .91 .76 .99 .43 *
B .04 .10 .00 -.26
C .02 .07 .00 -.26
D .03 .07 .00 -.20

Other .00 .00 .00

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden organ bagisini yorumlamalari ve “Doku ve organ bagisi, nakil bekleyen
hastalara umut olur.” ifadesine ulasmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %99°u, alt gruptaki dgrencilerin %76’s1 soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .91 ve ayirt ediciligi ise .23 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise diisiik oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alani: Madde ve Is1 /Madde ve Dogas1

Alt Ogrenme Alani: Madde ve Ist

Kazanim: F.6.4.3.3. Alternatif 1s1 yalitim malzemeleri gelistirir.

Madde Giigliigii: .59 Dogru Cevap: C

10. “Selcuk Universitesi Hayvancilik Uygulama ve
Arastirma Merkezi, bina yalitiminda alternatif
olarak kullanilabilecek koyun yininden isi
yalitim malzemesi Uzerinde calistiklarini
duyu rdu.” (http:ﬂwww.selcuk.edu triduyuru.aspx?h=45471)

Koyun ylinuniin alternatif 1s1 yalitimi olarak
secilmesinin sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Cevreye ve insan sagligina zarar vermesi
B) lyi bir I1sI iletkeni 6zelligi gostermesi
C) Dogal ve ulagilabilir olmasi

D) Hayvanlarin azalmasina sebep olmasi

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
10 1-10 .59 .68 .55 A .05 .09 .03 -.17
B .31 .52 .05 -.36
C .59 .24 .92 .55 *
D .05 .14 .00 -.29
Other .00 .00 .00 -.08
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden koyun yiiniiniin neden alternatif 1s1 yalitim malzemesi olarak se¢ildigini
bulmalar1 ve “Dogal ve ulasilabilir olmasi.” ifadesine ulasmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %921, alt gruptaki dgrencilerin %24’{i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .59 ve ayirt ediciligi ise .68 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alani: Madde ve Is1 /Madde ve Dogas1

Alt Ogrenme Alani: Madde ve Ist

Kazanim: F.6.4.3.3. Alternatif 1s1 yalitim malzemeleri gelistirir.

Madde Giigliigii: .62 Dogru Cevap: D

11. “Kis mevsiminde ince birka¢ tane kazak giymek
bir kalin kazak giymekten daha yararhdir.
Ince kazaklar...................... sayesinde vicut
sicakligimizi korur.”

Noktali yere asagidakilerden hangisinin
getirilmesi en dogrudur?

A) disariya isi iletkenligini arttirmasi
B) icinde kendiliginden isI Gretmesi
C) iceriye IsI gecirmesi

D) arasinda hava boslu olustugundan isi yalitimi

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
11 1-11 .62 .61 .50 A .05 .11 .00 -.18
B .16 .29 .05 -.25
C .16 .28 .03 -.28
D .62 .31 .91 .50 *
Other .01 .00 .00 -.09

Madde Yorumu:

Soruda Ogrencilerden metindeki noktali yere hangi segeneklerden hangisinin gelecegini
bulmalart ve “arasmda hava boslugu oldugundan 1s1 yalitimi” ifadesini yazmalar1
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %91°1, alt gruptaki 6grencilerin %31’i soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .62 ve ayirt ediciligi ise .61 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Ses ve Ozellikleri / Fiziksel Olaylar

Alt Ogrenme Alani: Sesin yayilmasi

Kazanim: F.6.5.1.1. Sesin yayilabildigi ortamlar1 tahmin eder ve tahminlerini test eder.

Madde Giicliigii: .83 Dogru Cevap: B

12. Gorseldeki duzenekler icerisinde ayni ézelliklere
sahip birer cep telefonu bulunmaktadir.

& = & s

\ i A !
é’ =

1. Dlzenek 2. Duzenek

Hava dolu kap Havasi bosaltilmis kap

Cep telefonlar sirayla arandiginda birinci
duzenekte bulunan cep telefonun sesi
duyulmaktadir. ikinci duzenekteki telefonun
ekraninda aranma 151§1 gorulmekte fakat
telefonun sesi duyulmamaktadir.

Yalnizca bu deneyden yola cikilarak
asadidakilerden hangisine ulasilir?

A) ikinci diizenekteki cep telefonun pili bitmistir.

B) Sesin yayilabilmesi icin maddesel ortama
ihtiyac vardir.

C) Ses hava ortaminda en hizli yayilir.

D) Ses dalgalar halinde yayilr.

Item Statistics Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

12 1-12 .83 49 61 A .03 .08 .00 -.25

B .83 .51 1.00 .61 *

C .08 .21 .00 -.34

D .06 .19 .00 -.39

Other .00 .00 .00 -.04

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden gorseldeki deneyi yorumlamalar1 ve “Sesin yayilabilmesi i¢in maddesel
ortama ihtiyag vardir.” ifadesine ulasmalar1 beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %11, alt gruptaki dgrencilerin %51°i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .83 ve ayirt ediciligi ise .49 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Ses ve Ozellikleri / Fiziksel Olaylar

Alt Ogrenme Alam: Sesin maddeyle Etkilesmesi

Kazanim: F.6.5.4.4. Akustik uygulamalarina 6rnekler verir.

Madde Giigliigii: .69

Dogru Cevap: D

13.

Selin, “Sesin Dengeli Yayiimasi i¢in Mimarilerde
Alinmis Onlemler” isimli Fen Bilimleri projesinde
Suleymaniye Cami'sinin resimlerini, konferans
ve tiyatro solanlarinin cizimlerini kullanmistir.

Yukaridaki bilgilerden hareketle asagidaki
sorulardan hangisine kesinlikle cevap
verilebilir?

A) Isik sesten suratli midir?

B) Konferans salonlarinda sesin saniyedeki
surati nedir?

C) Her tiyatroda sesin surati ayni midir?

D) Akustik uygulamalarinin rastlandigi
mekanlara bir 6rnek veriniz?

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
13 1-13 69 64 .59 A .08 .19 .00 -.29
B .10 .24 .01 -.31
C .12 .24 .02 -.29
D .69 .32 .96 .59 *
Other .01 .00 .00 -.08
Madde Yorumu:

Soruda Ogrencilerden akustik uygulamalar1 yorumlamalar1 ve ‘“Akustik uygulamalarin
rastlandi1g1 mekanlara 6rnek veriniz?” ifadesine ulagsmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %96°s1, alt gruptaki dgrencilerin %32’ soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .69 ve ayirt ediciligi ise .64 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alanmi: Viicudumuzdaki Sistemler ve Saghg1 / Canlilar ve Yasam

Alt Ogrenme Alani: Duyu Organlari

Kazanim: F.6.6.2.2. Koku alma ve tat alma duyular1 arasindaki iliskiyi, tasarladigi bir deneyle

gosterir.

Madde Giigliigii: .65

Dogru Cevap: B

14. Serap 6gretmen iki 6grencisinin yardimiyla
asadidaki deneyi gerceklestiriyor.

kapatmalarini,

« Ogrencilerinden sadece birinden burnunu eliyle

kapatmasini,

» Sirayla verdidi meyvelerin tadina bakarak
meyvenin ismini séylemelerini istiyor.

Serap 6gretmen yaptigi bu deney ile
ogrencilerine hangi iki organin birbiri ile
iliskisini kanitlamak istemektedir?

A) Burun — Goz
B) Burun — Dil
C) Goéz- Dokunma

D) Dokunma - Dil

Item Statistics

Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt Total Low High Biser. Key
14 1-14 .65 .54 .47 A .19 .28 .08 -.20
B .65 .36 .91 LA *
C .05 .12 .00 -.26
D 11 .23 .01 -.28
Other .00 .00 .00 -.06
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden koku ve tat alma ile ilgili deneyi yorumlamalar1 ve “Burun-Dil” sonucuna

ulagmas1 beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %91°1, alt gruptaki dgrencilerin %36’s1 soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .65 ve ayirt ediciligi ise .54 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alanmi: Viicudumuzdaki Sistemler ve Saghg1 / Canlilar ve Yasam

Alt Ogrenme Alani: Duyu Organlari

Kazanim: F.6.6.2.1. Duyu organlarina ait yapilar1 model iizerinde gostererek aciklar.

Madde Giigliigii: .84 Dogru Cevap: B

15. Gorselde verilen kulak modelindeki N, M,
L, K ile gosterilen yapilardan hangisi ostaki
borusunu gosterir?

A)N
B) M
C)L
D) K
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
15 1-15 .84 .31 .39 A .06 .14 .01 -.23
B .84 .65 .96 .39 *
C .02 .05 .00 -.23
D .08 .15 .03 -.21
Other .00 .00 .00 -.04

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden gorselde verilen yapilardan hangisinin dstaki borusu oldugunu bulmalari
ve “M” sonucuna ulasmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %96°s1, alt gruptaki dgrencilerin %65°i soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .84 ve ayirt ediciligi ise .31 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alanmi: Viicudumuzdaki Sistemler ve Saghg1 / Canlilar ve Yasam

Alt Ogrenme Alam: Denetleyici ve Diizenleyici sistemler

Kazanim: F.6.6.1.3. Cocukluktan ergenlige gegiste olusan bedensel ve ruhsal degisimleri agiklar.

Madde Giigliigii: .82

Dogru Cevap: D

16. Asagidakilerden hangisi ergenlik doneminde
sadece kizlarda goriilen degisimlerdendir?

A) Fiziksel degisimlerin ruhsal degisimlere

neden olmasi

B) Dis géranume 6zen gosteriimesi
C) Yuzde sivilce ve siyah nokta olusmasi

D) Her ay yumurta hucresi olusumu

Item Statistics

Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
16 1-16 .82 48 58 A .05 .14 .00 -.26
B .05 11 .00 -.22
C .07 .23 .00 -.43
D .82 .52 .99 .58 *
Other .00 .00 .00 -.09
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden ergenlik doneminde sadece kizlarda goriilen degisimi bulmalar1 ve “Her ay
yumurta hiicresi olusumu” ifadesine ulagsmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %99°u, alt gruptaki 6grencilerin %52’i soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde glicliigii .82 ve ayirt ediciligi ise .48 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan maddenin
kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alani: Elektrigin Iletimi / Fiziksel olaylar

Alt Ogrenme Alan: fletken ve Yalitkan Maddeler

Kazanim: F.6.7.1.1. Tasarladig elektrik devresini kullanarak maddeleri, elektrigi iletme
durumlarina gore smniflandirir.

Madde Giigliigii: .66 Dogru Cevap: A

17. Ceren, tasarladijl elektrik devresinin test
uclarini cesme suyu ve saf suya daldirdiinda
sadece ¢esme suyunda ampulln 1sik verdigini
gézlemliyor.

Bununla ilgili olarak,
|. Tum sivilar elektrigi iletir.

Il. Her cesit kati elektrigi iletirken bazi sivilar
elektrigi iletmez.

[ll. Saf suya tuz ekleyip karistirsaydi ampul 1sik
verirdi.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll
B) lvell
C)llvelll
D)1, vell
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
17 1-17 .66 .68 .59 A .66 .29 .97 .59 *
B .03 .10 .00 -.29
C .27 .52 .03 -.41
D .03 .09 .00 -.24
Other .00 .00 .00 -.09

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden verilen metni yorumlamalart ve “Yalniz III” sonucuna ulasmalari
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %971, alt gruptaki dgrencilerin %29’u soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .66 ve ayirt ediciligi ise .68 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alani: Elektrigin Iletimi / Fiziksel olaylar

Alt Ogrenme Alan: fletken ve Yalitkan Maddeler

Kazanim: F.6.7.1.2. Maddelerin elektriksel iletkenlik ve yalitkanlik 6zelliklerinin giinliik
yasamda hangi amagclar i¢in kullanildigini 6rneklerle agiklar.

Madde Giigliigii: .69 Dogru Cevap: C

18. Ogretmen 6grencilerinden gunlik yasamda
kullanilan cihazlarda elektrigin kullanim
amaclarina érnek vermelerini istemistir.

Sena: Elektrik digmelerinde yalitkan maddeler
kullanilir.

Efe: Elektrigi bir noktadan baska bir noktaya
iletmek icin elektrik kablolari kullanilir.

Mehmet: Elektrik carpmalarindan korunmak
icin pense, kontrol kalemi gibi araglarda sadece
iletkenler kullanilir.

Hangi 6grencilerin verdigi cevaplar
dogrudur?

A) Efe, Mehmet

B) Mehmet, Sena

C) Sena, Efe

D) Mehmet, Sena, Efe

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
18 1-18 .69 57 51 A .10 .22 .02 -.28
B .04 .13 .00 -.29
C .69 .37 .93 .51 *
D .16 .28 .04 -.25
Other .00 .00 .00 -.04

Madde Yorumu:

Soruda Ogrencilerden elektrigin giinliik hayatta kullanimi ile ilgili verilen cevaplardan
hangilerinin dogru oldugunu bulmalar1 ve “Sena, Efe” sonucuna ulagsmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %931, alt gruptaki dgrencilerin %37’si soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .69 ve ayirt ediciligi ise .57 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Ses ve Ozellikleri / Fiziksel Olaylar

Alt Ogrenme Alam: Sesin Maddeyle Etkilesmesi

Kazanim: F.6.5.4.1. Sesin yansima ve sogurulmasina 6rnekler verir.

Madde Giigliigii: .70

Dogru Cevap: A

19.

Gemiler karaya oturmamak icin sonar adi verilen
bir cihaz kullanir. Sonar cihazi sesin sivilarda
yayllmasi ve yansimasindan yararlanarak
derinlik 6lcumu yapmaktadir.

Asagidakilerden hangisi sonar cihazinin
calisma sekline benzer bir olaydir?

A) Yunuslarin cok uzaktaki yavrularinin yerini
tespit etmesi

B) Kapi zilinin Ust katlardan da duyulmasi

C) Yagmur sesinin gok gurultustnden sonra
duyulmasi

D) Tren raylarindaki sesten tren gelecedinin

anlasiimasi
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
19 1-19 70 56 52 A .70 .38 .94 .52 *
B .05 .13 .00 -.26
C .08 .19 .00 -.30
D .16 .30 .05 -.26
Other .00 .00 .00 -.06
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden sesin yayilmasi sogurulmasina 6rnek vermeleri ve “Yunuslarin ¢ok
uzaktaki yavrularinin yerini tespit etmesi.” ifadesine ulagmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %941, alt gruptaki dgrencilerin %38’i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .70 ve ayirt ediciligi ise .56 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




6. Sinif Fen Bilimleri Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alam: Ses ve Ozellikleri / Fiziksel Olaylar

Alt Ogrenme Alam: Sesin Maddeyle Etkilesmesi

Kazanim: F.6.5.4.3. Ses yalitimmin 6nemini agiklar.

Madde Giigliigii: .62

Dogru Cevap: D

20. Otoyol yakinlarinda binalarda oturan
kisilerin trafigin giriiltiisinden
etkilenmemeleri icin asagidakilerden
hangileri yapilmalidir?

|. Otoyol kenarlarina agac dikilmesi
Il. Binalarda cift cam kullaniimasi

lll. Binalarda strafor kpuk ile yalitim yapiimasi

A) Yalniz |
B) lvell
C) llvelll
D) I, I velll

Item Statistics

Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
20 1-20 .62 45 39 A .07 .12 .04 -.13
B .14 .17 .09 -.09
C 17 .32 .04 -.32
D .62 .37 .83 .39 *
Other .00 .00 .00 -.07
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden ses yalitimu ile ilgili yapilmasi gerekenleri bulmasi ve “LILIII” sonucuna
ulagmas1 beklenmektedir.
Ust gruptaki 6grencilerin %831, alt gruptaki dgrencilerin %37’i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .62 ve ayirt ediciligi ise .45 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




7. Sinif Turkce Ortak Sinav Raporu
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5 1 Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi



Tiirkce Dersi Kazanim Edinilme Yiizdeleri

Kazanim No Kazanim

7. Sinif Turkce Ortak Sinav Raporu

Edinilme
yiizdesi %

T.7.3.5 Baglamdan hareketle bilmedigi kelime ve kelime gruplarinin anlamini tahmin eder. = 55,89
T.7.3.7 Metni olustliran ungquar arasindaki gecis ve baglant1 ifadelerinin anlama olan 51.23
katkisin1 degerlendirir.
T.7.3.8 Metindeki soz sanatlarini tespit eder. 69,60
T.7.3.28 Okuduklari ile ilgili ¢gikarimlarda bulunur. 72,37
T.7.3.11 Zarflarin metnin anlamina olan katkisini agiklar. 66,23
T.7.3.25 Metinler arasi karsilastirma yapar. 57,37
T.7.3.17 Metnin ana fikrini ana duygusunu belirler. 62,37
T.7.3.20 Metinle ilgili sorular sorar. 72,51
T.7.3.36 Metindeki anlatim bi¢imlerini belirler. 39,69
T.7.3.23 Metnin igerigine uygun baglik/basliklar belirler. 73,00
T.7.3.13 Anlatim bozuklugunu tespit eder. 4451
T.7.3.19 Metinle ilgili sorular1 cevaplar. 42,11
T.7.3.29 Metin tiirlerini ayirt eder. 67,83
T.7.3.30 Gorsellerle ilgili sorular cevaplar. 51,74
T.7.3.31 Medya metinlerini degerlendirir. 65,11
T.7.3.10 Basit tiiremis ve birlesik fiilleri ayirt eder. 62,80
T.7.3.34 Grafik, tablo ve ¢izelgeyle sunulan bilgileri yorumlar. 66,23
T.7.4.13 Ek fiili islevlerine uygun kullanir. 50,69
T.7.3.32 Bilgi kaynaklarini etkili bir sekilde kullanir. 63,66
T.7.4.16 Yazdiklarini diizenler. 4723
Genel % 59,11

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




7. Sinif Turkce Ortak Sinav Raporu

7. Sinif Tiirk¢e Dersi Kazanim Edinilme yiizdesi %
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Sonug grafigi incelendigi zaman edinilme oram en yiiksek kazanim,
T.7.3.2.3 Metnin icerigine uygun bashk/bashklar belirler.

Sonuc¢ grafigi incelendigi zaman edinilme orani en diisitk kazanim,
“T.7.3.3.6  Metindeki anlatim bicimlerini belirler.”

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




N 7.Sinif Tirkse Ortak Sinay Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: S6z Varhigi

Kazanim: T.7.3.5  Baglamdan hareketle bilmedigi kelime ve kelime gruplarinin anlamini
tahmin eder.

Madde Giigliigii: .57 Dogru Cevap: D

1. “YuUksek dallardaki fazla olgun balli seftaliler,
saplarindan kurtularak dolgun yumusak bir sesle
yerlere, cimenler icine, yavas yavas dokultrdd.”

“kurtulmak” sozciigiiniin ciimleye kattig:
anlam asagidakilerin hangisinde vardir?

A) Turgut Reis kirk yillik esaretten kurtulmustu.
B) Eski kiyafetlerden kurtulunca rahatladim.
C) Firtinadan kurtulan gemi karaya oturdu.

D) iskele demirinden kurtulan tekne gézden

kayboldu.
Item Statistics Alternative Statistics
Seg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1 1-1 57 64 54 A .12 .22 .02 -.26
B .19 .31 .06 -.26
C .13 .21 .02 -.24
D .57 .25 .90 .54 *
Other .00 .00 .00 -.04

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden bilmedigi kelimenin anlamini metnin biitiinlinden hareketle tahmin
etmesi ve “Iskele demirinden kurtulan tekne gdzden kayboldu.” ifadesine ulagmasi
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %90°n1, alt gruptaki 6grencilerin %25°i soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .57 ve ayirt ediciligi ise .64 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




N 7.Sinif Tirkse Ortak Sinay Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: S6z Varhigi

Kazanim: T.7.3.7  Metni olusturan unsurlar arasindaki gecis ve baglanti ifadelerinin anlama
olan katkisini1 degerlendirir.

Madde Giigliigii: .54 Dogru Cevap: B

2. Doga olaylarina karsi insanoglunun yapabilecedi
pek bir sey yoktur. Ancak yasam alanlarinin tahrip
edilmesi ve avlanma, kontrol edebilecegimiz
hatta Onleyebilecegimiz insan davranislarndir Ki
gunumuzde hayvanlarin neslini tehdit eden en
buyuk problem de ozellikle budur.

Yukandaki paragrafta yer alan alti cizili
sozciikler asagidakilerden hangisi icin bir
ornek degildir?

A) Dustncenin yonunu degistiren ifade
B) Sonug bildiren ve 6zetleyen ifade
C) Onem bildiren ifade

D) Dusunceyi destekleyen ifade

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
2 1-2 54 60 50 A .15 .25 .03 -.26
B .54 .27 .86 .50 *
C .14 .23 .05 -.22
D .16 .24 .05 -.22
Other .00 .00 .00 -.03

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden metinde gecen unsurlar arasindaki gecis ve baglant1 ifadelerinin anlama
olan katkisini1 degerlendirmesi ve “Sonu¢ bildiren ve Ozetleyen ifade” sonucuna ulagmasi
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %86’s1, alt gruptaki 6grencilerin %27°si soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .54 ve ayirt ediciligi ise .60 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




N 7.Sinif Tirkse Ortak Sinay Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: S6z Varhigi

Kazanim: T.7.3.8  Metindeki s6z sanatlarini tespit eder.

Madde Giigliigii: .70 Dogru Cevap: C

3. Her canliya Hak, layik oldugu cevheri verdi.
Tirtil iki dis bulsa eger, ormani yerdi.
Sayet kediler, haftada bir ucabilse;
Dunyada buttn sercelerin nesli biterdi.

Yukaridaki dortliikte kullanilan s6z sanati
asagidakilerden hangisidir?

A) Benzetme
B) Kisilestirme
C) Abartma

D) Konusturma

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
3 1-3 70 33 31 A .10 .16 .03 -.19
B .17 .23 .10 -.16
C .70 .54 .86 .31 *
D .03 .07 .01 -.17
Other .00 .00 .00 -.02
Madde Yorumu:
Soruda 6grencilerden metindeki s6z sanatlarini tespit etmesi ve “Abartma” ifadesine ulasmasi
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %86°s1, alt gruptaki 6grencilerin %54l soruyu dogru cevaplamstir.
Sorunun madde gii¢liigii .70 ve ayirt ediciligi ise .33 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




7. Sinif Turkge Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazanim: T.7.3.28

Okuduklart ile ilgili ¢ikarimlarda bulunur.

Madde Giicliigii: .73

Dogru Cevap: D

4. Tahterevallinin bir

ucundaki cocuk gibiyim.

Ayaklanim yere bassa da ben yukselmek istiyorum.
Cok mu sey istiyjorum? Tanimadidim bir cocuk
tahterevallide karsima gecerdi, biraz o bakardi her
seye yukaridan, biraz ben... Sonra tekrar o ve iste
yine ben... Onceden oldugu gibi.

Bunu soyleyen biri asagidaki duygulardan
hangisinin etkisindedir?

A) Gurur
B) Sevgi
C) Rahatlik
D) Ozlem

Item Statistics

Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt Total Low High Biser. Key
4 1-4 73 26 28 A .12 .17 .09 -.12
B .06 .13 .02 -.20
C .09 11 .05 -.11
D .73 .58 .84 .28 *
Other .00 .00 .00 -.06
Madde Yorumu:

Soruda Ogrencilerden metinden cikarimlarda bulunmasi ve “Ozlem” ifadesine ulagmasi

beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %841, alt gruptaki dgrencilerin %58’i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .73 ve ayirt ediciligi ise .26 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise diisiik oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




7. Sinif Turkge Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: S6z Varhigi

Kazanim: T.7.3.11

Zarflarin metnin anlamina olan katkisini agiklar.

Madde Giigliigii: .66

Dogru Cevap: A

5. Asaqgidaki

katmistir?

ciimlelerin
gorevindeki sozcuk cumleye farkli bir anlam

A) Yazin Antalya'ya gidecegim.
B) Konuyu guzel anlatti.
C) Hazan, siniftan sessizce ayrild.

D) Merdivenleri agir agir ¢cikiyordu.

hangisinde zarf

Item Statistics

Alternative Statistics

Seq Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt Total Low High Biser. Key
5 1-5 .66 62 53 A .66 .34 .95 .53 *
B 11 .23 .02 -.27
C .08 .19 .01 -.27
D .14 .24 .02 -.27
Other .01 .00 .00 -.03
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden zarf sozciigliniin ciimleye kattigi farkli anmali bulmalar1 ve “Yazin
Antalya’ya gidecegim.” ifadesine ulagmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %951, alt gruptaki dgrencilerin %34’{i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .66 ve ayirt ediciligi ise .62 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




N 7.Sinif Tirkse Ortak Sinay Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazanim: T.7.3.25 Metinler aras1 karsilastirma yapar.

Madde Giigliigii: .57 Dogru Cevap: D

6. I. METIN

Bir bahcede hep ayni cicekten olursa o bahce
guzel olmaz. Sen, ben, o variz diye guzel bu
bahce. Koparma farkli ¢icekleri, kalsin renkleriyle,
kokulariyla.

[.METIN

ik insandan bugiine nifus durmadan artmis
ve 7 milyart gecmistir Bunca cogulluk
icinde bir o kadar da farklihk var olmustur.
Irk, dil, din ve renk gibi kimliklere yonelik bu
farkliiklarin  zenginlik kaynagi oldugu bilinci
ise yakin ylzyllda yavas yavas dillendirimeye
baslanmistir.  Yikselen Kkdltirel birikim  bu
bilinclenmenin olusumuna katki saglamistir.

Metinler karsilastirildiginda asagidakilerden
hangisine ulasilabilir?

A) |. Metinde konu 6z elestiri yapilarak ele
alinmistir.

B) Il. Metinde yazar duygularini da anlatima
katmistir.

C) Her iki metinde de nesnel bir anlatim yolu
secilmistir.

D) iki yazar da farkliliklarl olumiu birer deger
olarak gérmektedir.

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
6 1-6 57 39 34 A .30 .33 .20 -.11
B .06 .13 .01 -.23
C .07 .15 .01 -.25
D .57 .39 .78 .34 *
Other .00 .00 .00 -.03

Madde Yorumu:

Soruda dgrencilerden metinler arasi karsilastirma yapmasi ve “Iki yazar da farklihklar1 olumlu
bir deger olarak gormektedir.” ifadesine ulagsmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %781, alt gruptaki dgrencilerin %39’u soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .57 ve ayirt ediciligi ise .39 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




7. Sinif Turkge Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazanim: T.7.3.17 Metnin ana fikrini ana duygusunu belirler.

Madde Giicliigii: .63

Dogru Cevap: C

insanlar birbirlerine kizdiklar zaman asagilamak
icin “hayvan” derler. Oysa hayvan kelimesinin
asadillama amach kullaniimasi  haksizliktir.
Insanlar hayvanlarin sergilemedikleri nice ahlak
disi, insana yakismayan davranis sergilerler de
yine de her zaman, her konuda hayvanlardan
Usttn olduklarini distindrler. Hayvanlar insanlara
oranlara daha sadiktirlar. Dostlarina haksizlik
etmezler, bu arada adlarinin hakaret amacli
kullaniimasini da hak etmezler.

Metnin ana diisiincesi asagidakilerden
hangisidir?

A) Insanlar dostlarina bile haksizlik yapabilir.

B) Hayvanlar insanlarla esit haklara sahip
olmaldrr.

C) Her canli hak ettigi sekilde deder gérmelidir.

D) Hayvanlar insanlardan daha sadiktir.

Seqg. Scale Prop.
No. -Item Correct

Statistics Alternative Statistics

Disc. Point Prop. Endorsing

Index Biser. Alt. Total Low

High

Point
Biser. Key

7 1-7 63 52 46 A .04 .10 .00 -.23
B .10 .16 .04 -.18
C .63 .37 .89 .46 *
D .23 .36 .07 -.29
Other .00 .00 .00 .01
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden metnin ana fikrini bulmalar1 ve

gormelidir.” ifadesine ulagmasi beklenmektedir.
Ust gruptaki 6grencilerin %89°u, alt gruptaki dgrencilerin %37’i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .63 ve ayirt ediciligi ise .52 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

“ Her canli hak ettigi sekilde deger

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




7. Sinif Turkge Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazanim: T.7.3.20 Metinle ilgili sorular sorar.

Madde Giicliigii: .73 Dogru Cevap: B

8. Turk mutfaginda belirli zamanlarda hazirlanan
yemek ve icecek tdrleri, sembolik anlamlarla
yukli hazirlanmasi nedeniyle gundelik yemeklere
gore daha fazla zaman ve emek istemektedir.
Belirli zamanlara 6zgu yemekler “imece” adi
verilen yardimlasmalarla hazirlanir.  Nisan,
dagun, sunnet, olum, dini bayramlar, mevsimlik
bayramlar, Ramazan ayi gibi gindelik yasamdan
daha farkli anlamlarin ytklendigi giinlerde yemek
ve yiyeceklerin de farklhlastigi, sofralarin daha
Ozenle ve bol cesitle hazirlandigi gézlenmektedir.

Metinde belirli zamana 6zgii yemeklerle ilgili
hangi soruya cevap verilmektedir?

A) Yemekler kimler tarafindan hazirlanir?
B) Daha ¢ok 6zen gosterilmesinin nedeni nedir?
C) Kac cesit yemek hazirlanmaktadir?

D) Yemeklerin sunumunda nelere dikkat edilir?

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
8 1-8 73 37 36 A .12 .18 .07 -.16
B .73 .52 .89 .36 *
C .07 .15 .02 -.20
D .08 .15 .02 -.21

Other .00 .00 .00

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden metinle ilgili sorular sormasi ve “Daha ¢ok 6zen gosterilmesinin nedeni
nedir?” ifadesine ulasmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %89°u, alt gruptaki dgrencilerin %52’i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .73 ve ayirt ediciligi ise .37 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




N 7.Sinif Tirkse Ortak Sinay Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazanmim: T.7.3.36 Metindeki anlatim bigimlerini belirler.

Madde Giigliigii: .40 Dogru Cevap: D

9. Bircoklan folklor denilince halk oyunlari, gdsteri
ve edlentileri anlar. Oysa bu, ylzeysel bir
gorastar. Bir toplumun ortak yaratiimis tranlerinin
tumi o toplumun folklorunu olusturur. Bu nedenle
folklor, hem bir bilim dalinin adidir hem de halk
yasayisinin cesitli etkinliklerini kapsami icine
alir. inanglar, gelenekler, gérenekler, toreler, halk
muzigi... Bir ulusun folkloru bunlardan olusur,
bunlarsiz olmaz. Bu siralama bile, bilinenin aksine
folklorun ne denli genis bir alani kapsadigini, ébar
bilim dallan ile badlantili oldugunu gbstermeye
yetmektedir.

Yazar metnin anlatiminda agagidakilerden
hangisine bagsvurmustur?

A) Yasanilan olaylari zaman dilimi icinde verme

B) Iki kavram arasindaki benzerlik ve
karsitliklardan yararlanma

C) Varliklarin kendine has gérinumu sézcuklerle
anlatma

D) Bir dustnce ya da dneriyi dedistirme, Karsi

clkma
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
9 1-9 40 54 46 A .07 .16 .01 -.26
B .31 .39 .18 -.17
C .21 .27 .10 -.19
D .40 .18 .72 .46 *
Other .01 .00 .00 -.02

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden metindeki anlatim bigimlerini belirlemesi ve “Bir diislince ya da oneriyi
degistirme, kars1 ¢ikma.” ifadesine ulagsmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %721, alt gruptaki 6grencilerin %18’i soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .40 ve ayirt ediciligi ise .54 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin zor bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




7. Sinif Turkge Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazanim: T.7.3.23 Metnin igerigine uygun baslik/basliklar belirler.

Madde Giicliigii: .73

Dogru Cevap: A

10. Gordugunuz, dokundugunuz, hissettiginiz her

sey atomlardan meydana gelmistir. Atomlar éyle
kicUk parcaciklardir ki bu kucUklugl insanin
gdzunde canlandirmasi pek kolay degildir. Mesela
elimizde bir madeni para oldugunu distinelim.
Suphesiz paraya bhaktigimizda paranin icindeki
atomlari goérebilmemiz mumkuin degildir. Atomlari
gorebilmek icin elimizdeki parayl dinyanin
boyutlarina getirmemiz gerekir. Madeni para
dunya kadar olursa, iste 0 zaman paranin igcindeki
her bir atom, kiictk bir Gzim tanesi kadar olur ve
biz de onlarl gorebiliriz.

Metnin konusunu en iyi ifade eden baslik
asagidakilerden hangisidir?

A) Atomlar Ne Kadar Kucuk?
B) Atomu Olusturan Parcalar
C) Gdrme Duyumuzun Sinirlari

D) Atomlar Neye Benzer?

Item Statistics

Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
10 1-10 .73 .45 .44 A .73 .49 .94 .44 *
B .07 .17 .01 -.28
C .15 .24 .05 -.23
D .05 11 .00 -.20
Other .00 .00 .00 -.01
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden metnin igerigine uygun baslik belirlemesi ve “Atomlar ne kadar kiigiik?”
ifadesine ulagmasi beklenmektedir.
Ust gruptaki 6grencilerin %941, alt gruptaki dgrencilerin %49’u soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .73 ve ayirt ediciligi ise .45 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




7. Sinif Turkge Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: S6z Varhigi

Kazanim: T.7.3.13  Anlatim bozuklugunu tespit eder.

Madde Giigliigii: .44 Dogru Cevap: D

11. Sdézcukleri gereksiz kullanmak, birbiriyle celisen
s¢zcUkleri bir arada kullanmak veya sdzcukleri
yanlis anlamda kullanmak gibi ifade yanligliklar
anlatim bozukluklari olarak adlandirilir.

Metinde numaralandirilmis climlelerin
hangisinde anlatim bozuklugu yoktur?

() Bilime vyillarint vermis cicedi burnunda
mihendisin  atélyesine ik ziyaretimizdi. (Il
Atdlyede dikkatimi ilk ceken muihendisin yillar
6nce cektirip duvara astigi cocukluk resmiydi. (I11)
Resmi incelerken muhendisin son icadl makine
yUksek sesle gurleyerek calisti. (IV) Bu sesle
birden irkildim ve makineye dogru yaradim.

A) |
B) Il
c)lll
D) IV
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
11 1-11 .44 .40 .34 A .16 .22 .10 -.16
B .23 .27 .18 -.09
C .16 .26 .07 -.19
D .44 .25 .65 .34 *
Other .00 .00 .00 -.04
Madde Yorumu:
Soruda 6grencilerden metinde anlatim bozuklugunu tespit etmesi ve “’IV” sonucuna ulagmasi
beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %65°1, alt gruptaki 6grencilerin %25’i soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .44 ve ayirt ediciligi ise .40 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




N 7.Sinif Tirkse Ortak Sinay Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazanim: T.7.3.19 Metinle ilgili sorular1 cevaplar.

Madde Giigliigii: .41 Dogru Cevap: D

12. Bursa’nin 670 yillik tarihi Ulu Cami'sinde yapilan
incelemeler sirasinda yillar 6nce insa edilmis
olan tarihi minber Gzerinde, Gines sistemindeki
gezegenlerin ginimuzdeki uzakliklarina gére
resmedildigi goéruldi. Resimde, gezegenler
disinda Dunya'nin etrafinda doénen Ay da
bulunmakta. Ayrica gezegenlerin blyUklukleri
gercek olculeri ile ortastr sekilde resmedilmis.
Glnes sistemi yetmez gibi bir de glnimuzde
dahi gezegen mi, yidiz mi oldugu tartisilan
Pluton'un metal olarak ve gezegenlerden ayri bir
yere naksedilmis oldugu goérulda.

Metinden hareketle agagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

A) Gecmiste teknolojik imkéanlar ¢cok daha
genistir.

B) Ulu Cami, bilimsel arastirma merkezi olarak
kullaniimistir.

C) Ulu Cami gékyuzinin incelendidi bir yapi
goérevini gérmustar.

D) Gezegenlerle ilgili bazi sorulara o glnlerde
cevap bulunmustur.

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
12 1-12 .41 37 34 A .04 11 .00 -.22
B .16 .24 .06 -.20
C .38 .39 .31 -.08
D .41 .25 .63 .34 *
Other .01 .00 .00 -.10

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden metinle ilgili sorular1 cevaplamasi ve “Gezegenlerle ilgili baz1 sorulara o
giinlerde cevap bulunmustur.” ifadesine ulagsmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %631, alt gruptaki dgrencilerin %25’i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .41 ve ayirt ediciligi ise .37 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




7. Sinif Turkge Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazanim: T.7.3.29 Metin tiirlerini ayirt eder.

Madde Giigliigii: .69 Dogru Cevap: A

davet ediyorum.

Bu metin asagidaki yazi tiirlerinden
hangisine 6rnek gosterilebilir?

A) Sdylesi

B) Ani

C) Mektup

D) Haber yazisi

13. Okumay! sever misiniz? Boyle soru olur mu?
Elbette seversiniz; sevmeseydiniz bu gazeteyi
almaz, bu satirlari da okumazdiniz. Her kim olursa
olsun bir yazarin hitap ettigi kimseler muhakkak
okumay! seven kimselerdir. Ama kimisi ¢ok kimisi
az okur. Ben de sorumu sorarken &zellikle bunu
dgrenmek istiyordum: Az okuyanlardan misiniz,
¢cok okuyanlardan mi? Birinci siniftansaniz
haksizsiniz, cinkll az okumak, hemen hemen
hi¢c okumamakla birdir. Sizi bir kitap dostu olmaya

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

13 1-13 .69 .48 .44 A .69 .44 .92 .44 *
B .02 .04 .00 -.17
C .04 .08 .01 -.18
D .26 .43 .07 -.34
Other .00 .00 .00 -.04
Madde Yorumu:

Soruda ogrencilerden metin tiirlerini ayirt etmesi ve “Soylesi”

beklenmektedir.

ifadesine ulasmasi

Ust gruptaki 6grencilerin %921, alt gruptaki 6grencilerin %44°i soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .69 ve ayirt ediciligi ise .48 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




N 7.Sinif Tirkse Ortak Sinay Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazanim: T.7.3.30 Gorsellerle ilgili sorular cevaplar.

Madde Giigliigii: .52 Dogru Cevap: B

Gorselde  verilen caminin  yenileme
calismalarinda, tarihi yapilardaki onarim ve
giiclendirme ilkelerinden hangisine kesin
olarak dikkat edilmemistir?

A) Yenileme &ncesi ayrintili bir arkeolojik ve tarih
arastirmasi yapiimasi

B) Aslina uygun yapim yéntemlerinin ve
malzeme 6zelliklerinin kullaniimasi

C) Onarim, koruma ve kazi islerinde raporlar
halinde belgelerin hazirlanmasi

D) Anitsal yapilarin zorunlu haller olmadikca ilk
yapildigi yerde kalmasi.

Item Statistics Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

14 1-14 .52 61 50 A .18 .32 .05 -.27

B .52 .24 .85 .50 *

C 11 .18 .02 -.22

D .19 .26 .09 -.19

Other .00 .00 .00 -.03

Madde Yorumu:

Soruda o6grencilerden verilen gorselle ilgili soruyu cevaplamasi ve “Aslina uygun yapim
yontemlerinin ve malzeme 6zelliklerinin kullanilmasi.” ifadesine ulagmasi beklenmektedir.
Ust gruptaki 6grencilerin %85°1, alt gruptaki dgrencilerin %24’{i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .52 ve ayirt ediciligi ise .61 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




N 7.Sinif Tirkse Ortak Sinay Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazanim: T.7.3.31 Medya metinlerini degerlendirir.

Madde Giigliigii: .65 Dogru Cevap: C

15.

Ozellikle kis aylarinda toplu tagima kullammi,
guvenligimizi aruinrken trafigin rahat bir nefes
almasini saglar. #TrafikHayattir
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Medya gdrselinden hareketle
asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Toplu tasima araclari kisin tercih edilmelidir.

B) wwQtobus yolculuklar otomobillere gére
daha rahattir.

C) Emniyetli ve akici bir trafik toplu tasima
araclari ile saglanir.

D) Trafikte otomobil sayilarinin sinirlandiriimasi
gerekir.

Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
A .12 .20 .02 -.23
B 11 .22 .02 -.27
C .65 .35 .94 .51 *
D .12 .22 .02 -.26
Other .00 .00 .00 -.03

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden medya metinlerini degerlendirmesi ve “Emniyetli ve akict bir trafik toplu
tagima araglar1 ile saglanir.” ifadesine ulagsmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %941, alt gruptaki dgrencilerin %35’i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .65 ve ayirt ediciligi ise .59 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




7. Sinif Turkge Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: S6z Varhigi

Kazanim: T.7.3.10 Basit tiiremis ve birlesik fiilleri ayirt eder.

Madde Giigliigii: .64

Dogru Cevap: A

16. Biraraya gelen isim ve fiillerden kimi zaman birinin
kimi zaman da her ikisinin ger¢cek anlamlarindan
uzaklasarak olusturduklan yeni fiillere anlamca
kaynasmis birlesik fiil denir.

Asagida alti cizili olarak yer alan fiillerden
hangisi anlamca kaynasmis birlesik fiil

lodiildir?

A) Seslerden rahatsiz olunca pamukia
kulaklarini tikadi.

B) Toplanti odasinda konusulanlara kulak

misafiri oldum.
C) Soylediklerime kulak verirsen hakkini
alabilirsin.

D) Soyle bir kulak kabartinca ciddi olmadiklarini
anladim.

Item Statistics

Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt Total Low High Biser. Key
16 1-16 .64 .60 .51 A .64 .33 .93 .51 *
B 13 .25 .03 -.29
C .10 .20 .01 -.27
D .12 .20 .03 -.20
Other .01 .00 .00 -.03
Madde Yorumu:

Soruda ogrencilerden birlesik fiilleri ayirt etmesi ve “Seslerden rahatsiz olunca pamukla
kulaklarmni tikad1.” Ifadesine ulasmasi beklenmektedir.
Ust gruptaki 6grencilerin %931, alt gruptaki dgrencilerin %33’{i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .64 ve ayirt ediciligi ise .60 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




N 7.Sinif Tirkse Ortak Sinay Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazanim: T.7.3.34 Grafik, tablo ve ¢izelgeyle sunulan bilgileri yorumlar.

Madde Giigliigii: .65 Dogru Cevap: B
17. SEGMELI ORTAOKUL

DERSLER | 5.Sinif | 6.Simif | 7.Sinif| 8.5init
Temel Dini
Bilgiler (2) 2 2 2 2
lletisim ve
Sunum 2 2
Bg_cs_:rileri 1)
Mazik (4) 2(4) | 204y | 204) | 2004)
Drama (2) 2 2
Hukuk ve
Adalet (1) 2 2 2

*Secmeli derslerin kac kez alinabilecegi dersin
adinin yaninda parantez icinde belirtiimistir.

*Secmeli derslerin kac ders saati olarak
secilecegi sinif dizeyinin altinda belirtilmistir.

*Muzik dersi égrencilerin tercihlerine bagli olarak
2 ya da 4 saatlik ders olarak secilebilir.

Tabloya gore hangisine ulasilamaz?

A) 6. sinif diizeyinde “lletisim ve Sunum
Becerileri” segmeli dersi yoktur.

B) Hukuk ve Adalet se¢cmeli dersini 7. Sinifta
secen bir 6grenci 8. sinifta da segebilir.

C) Drama sec¢meli dersi 5. ve 6. Sinif
seviyesinde secilebilir.

D) Miizik segmeli dersi 4 yil boyunca tum sinif
diizeylerinde secilebilmektedir.

Item Statistics Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

17 1-17 .65 48 43 A .09 .17 .03 -.22

B .65 .41 .89 .43 *

C .10 .17 .02 -.21

D .15 .23 .06 -.20

Other .01 .00 .00 -.08

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden verilen tablodaki bilgileri yorumlamasi ve “Hukuk ve Adalet segmeli
dersini 7. Smifta segen bir 6grenci 8. Sinifta da segebilir.” ifadesine ulagsmasi beklenmektedir.
Ust gruptaki 6grencilerin %89°u, alt gruptaki dgrencilerin %41°i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .65 ve ayirt ediciligi ise .48 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




N 7.Sinif Tirkse Ortak Sinay Rapor

SORU BILGILERI
Ogrenme Alanmi: Yazma
Alt Ogrenme Alani: ---------
Kazanim: T.7.4.13  Ek fiili iglevlerine uygun kullanir.
Madde Giigliigii: .50 Dogru Cevap: A
18. Isim ve isim soylu sézcuklerin yuklem gérevinde
kullaniimasini saglayan, ayrica eklendigi cekimli
fillleri birlesik zamanli fiil yapan ek bicimindeki
yardimcl eyleme ek fiil (ek eylem) denir.
Asagidaki ciimlelerin hangisinde ek fiil farkl
bir gorevde kullaniimistir?
A) Alt komsumuz tatile gitmisti.
B) Ahmet durust bir cocuktu.
C) Onu ilk géren bendim.
D) Toplanti salonunun yarisi bostu.
Item Statistics Alternative Statistics
Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
18 1-18 .50 63 50 A .50 .22 .85 .50 *
B .12 .22 .03 -.26
C .25 .33 .09  -.20
D .12 .20 .03  -.23
Other .01 .00 .00 =-.07
Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden ek fiili islevlerine uygun kullanmasi ve “Alt komsumuz tatile gitmisti.

2

Ifadesine ulasmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %85°1, alt gruptaki dgrencilerin %22’si soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .50 ve ayirt ediciligi ise .63 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




7. Sinif Turkge Ortak Sinav Raporu

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alami: Okuma

Alt Ogrenme Alani: Anlama

Kazamim: T.7.3.32 Bilgi kaynaklarm etkili bir sekilde kullanir.

Madde Giicliigii: .63

Dogru Cevap: B

19. Amerika'da bir oyuncak sirketine génderilimek

Uzere 1992 yiinda Cinde gemiye yuklenen
binlerce ¢érdek, Pasifik Okyanusunda firtina
nedeniyle denize dokildia ve buyik akintilara
kapilarak ilgin¢c yolculuklarina basladi. 1992
yilinda meydana gelen bu slrpriz kaza yzinden
belki binlerce cocuk, oyuncak &rdeginden
mahrum oldu, ancak &rdekler bilime blylk
katkida bulundu. Bilim adamlarn, oyuncak
drdekler sayesinde okyanusun buyuk akintilarinin
ayrintili haritalarini ¢ikartti. Ordekler 6nce Kuzey
Pasifik turu yapti, sonra Alaska kiyilarina vurdu.
Buradan tum Kanada ve ABD Kiyilarini dolasti.
Bilim adamlari, bircok kimsenin imkansiz
demesine ragmen 6rdeklerin Kuzey Buz Denizini
gececedini tahmin etmisti. Ordekler 2001 yilinda
Titanik'in battigi bélgede de gdzlendi.

Yukaridaki metne internet ortaminda
ulasmak isteyen birisi hangi anahtar
kelimeleri kullanmaldir?

Google

A)  |Amerika Gin Pasifik -
B) |Pasifik ordek akinti -y
C) iordek deniz dalga =L
D) 'gemi bilim deniz = )

Item Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop.
No. -Ttem Correct Index Biser. Alt. Total
19 1-19 63 59 51 A .25
B .63

C .07

D .05

Other .01

Endorsing
Low High
.45 .06
.32 .91
.12 .02
.11 .01
.00 .00

Alternative Statistics

Point
Biser. Key

Madde Yorumu:

Soruda ogrencilerden bilgi kaynaklarini kullanmasi ve “pasifik-6rdek-akint1” ifadelerine

ulagmas1 beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %91°1, alt gruptaki dgrencilerin %32’si soruyu dogru cevaplamistir.
Sorunun madde gii¢liigii .63 ve ayirt ediciligi ise .59 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi




N 7.Sinif Tirkse Ortak Sinay Rapor

SORU BIiLGILERI

Ogrenme Alanmi: Yazma

Alt Ogrenme Alani: -------—-

Kazanim: T.7.4.16 Yazdiklarini diizenler.

Madde Giigliigii: .47 Dogru Cevap: A

20. etmek, edilmek, eylemek, olmak, olunmak
yardimci fiilleriyle kurulan birlesik fiiller, ilk
kelimesinde herhangi bir ses dusmesi veya
tiremesine ugramazsa ayri yazilir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili
yardimci eylemin yazimiyla ilgili bir yanliglik
yapilmistir?

A) Uzun bir tatili hakettigimi dustnayorum.

B) Babamin baska hastaneye nakledilmesi
gerekiyormus.

C) Arabayi evin arkasinda bir yere park etmis.

D) Catidan su damladigini fark etmemisim.

Item Statistics Alternative Statistics

Seqg. Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

No. -Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
20 1-20 .47 .58 .48 A .47 .21 .79 .48 *

B 19 .29 .06 -.23

C 11 .19 .02 -.25

D .23 .30 .13 -.16

Other .01 .00 .00 -.05

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden yazim yanlisint bulmasi ve “Uzun bir tatili hakettigimi diislinliyorum”
ifadesine ulagmasi beklenmektedir.

Ust gruptaki 6grencilerin %79°u, alt gruptaki dgrencilerin %21’i soruyu dogru cevaplamustir.
Sorunun madde gii¢liigii .47 ve ayirt ediciligi ise .58 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan
maddenin orta diizey bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu goriilmektedir.

Karabiik Olcme Degerlendirme Merkezi
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